

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《构建起强大的公共卫生体系,为维护人民健康提供有力保障》

(上接第一版)

文章指出,要加强监测预警和应急反应能力。要把增强早期监测预警能力作为健全公共卫生体系当务之急,完善传染病疫情和突发公共卫生事件监测系统,加强实验室检测网络建设,建立公共卫生机构和医疗机构协同监测机制,健全突发公共卫生事件应对预案体系,强化基层卫生人员知识储备和培训演练,深入开展卫生应急知识宣教。各级党委和政府要建立定期研究部署重大疫情防控等卫生健康工作机制。

文章指出,要健全重大疫情救治体系。要全面加强公立医院传染病救治能力建设,完善综合医院传染病防治设施建设标准,提升应急医疗救治储备能力。要优化医疗资源合理布局,统筹应急状态下医疗卫生机构动员响应、区域联动、人员调集,建立健全分级、分层、分流的传染病等重大疫情救治机制,完善城乡三级医疗服务网络,加强国家医学中心、区域医疗中心等基地建设,提升重大传染病救治能力。

文章指出,要深入开展爱国卫生运动。要总结新冠肺炎疫情防控斗争经验,丰富爱国卫生工作内涵,创新方式方法,推动从环境卫生治理向全面社会健康管理转变,解决好关系人民健康的全局性、长期性问题。要全面改善人居环境,加强公共卫生基础设施建设,倡导文明健康绿色环保的生活方式,推动将健康融入所有政策,把全生命周期健康管理理念贯穿城市规划、建设、管理全过程各环节。

文章指出,要发挥中医药在重大疫病防治中的作用。中西医结合、中西药并用,是这次疫情防控的一大特点,也是中医药传承精华、守正创新的生动实践。要加强研究论证,总结中医药防治疫病的理论和诊疗规律,加强古典医籍精华的梳理和挖掘,建设一批科研支撑平台,改革完善中药审评审批机制,促进中药新药研发和产业发展。加强中医药服务体系建设,强化中医药特色人才建设,加强对中医药工作的组织领导,推动中西医药相互补充、协调发展。

文章指出,要完善公共卫生法律法规。要有针对性地推进传染病防治法、突发公共卫生事件应对法等法律制定和修订工作,健全权责明确、程序规范、执行有力的疫情防控执法机制。普及公共卫生安全和疫情防控法律法规,推动全社会依法行动、依法行事。

文章指出,要发挥科技在重大疫情防控中的支撑作用。生命安全和生物安全领域的重大科技成果是国之重器,一定要掌握在自己手中。要加大卫生健康领域科技投入,发挥新型举国体制的优势,集中力量开展核心技术攻关,持续加大重大疫病防治经费投入,加快补齐我国在生命科学、生物技术、医药卫生、医疗设备等领域的短板。

文章指出,要加强国际卫生交流合作。继续履行国际义务,发挥全球抗疫物资最大供应国作用,全面深入参与相关国际标准、规范、指南的制定,分享中国方案、中国经验,提升我国在全球卫生治理体系中的影响力和话语权,共同构建人类卫生健康共同体。

文章指出,要深挖中医药在重大疫病防治中的作用。中西医结合、中西药并用,是这次疫情防控的一大特点,也是中医药传承精华、守正创新的生动实践。要加强研究论证,总结中医药防治疫病的理论和诊疗规律,加强古典医籍精华的梳理和挖掘,建设一批科研支撑平台,改革完善中药审评审批机制,促进中药新药研发和产业发展。加强中医药服务体系建设,强化中医药特色人才建设,加强对中医药工作的组织领导,推动中西医药相互补充、协调发展。

习近平同德国欧盟领导人共同举行会晤

新华社北京9月14日电 国家主席

习近平14日晚在北京同欧盟轮值主席国德国总理默克尔、欧洲理事会主席米歇尔、欧盟委员会主席冯德莱恩共同举行会晤,会晤以视频方式举行。中德欧领导人就中欧关系深入交换意见,为下阶段中欧关系规划方向,确定重点领域,一致同意加强沟通协调合作,确保今后中欧之间一系列重大政治议程取得成功,深化互信,实现互利共赢,坚持维护多边主义,共同应对全球性挑战,推动中欧关系迈向更高水平。中欧双方宣布签署《中欧地理标志协定》,确认加快中欧投资协定谈判,实现年内完成谈判的目标。中欧决定建立环境与气候高层对话和数字领域高层对话,打造中欧绿色合作伙伴。

四是坚持对话协商。中欧要把握好中欧关系合作发展的主流,以对话化解误解,以发展破除难题,妥善管控分歧。习近平指出,当前,新冠肺炎疫情全球大流行使百年未有之大变局加速演进。人类面临许多共同挑战,正站在新的十字路口。中欧作为世界两大力量、两大市场、两大文明,越是面对这样的形势,越要牢牢把握相互支持、团结合作的大方向,越要坚定不移推动中欧全面战略伙伴关系健康稳定发展,为国际社会抗击疫情、恢复经济、维护正义注入更多正能量。

习近平强调,中欧要做到“4个坚持”。

一是坚持和平共处。世界上没有完全相同的政治制度模式,不同文明文化多元共生才是常态。中欧和平共处的力量坚定一分,世界的和平和繁荣就多一分。二是坚持开放合作。中国致力于逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。中方将通过不断挖掘内需潜力,实现中欧两大市场、两方资源的更好联通、更大效益,推动中欧共同发展更加强劲、更可持续。三是坚持多边主义。中方愿同欧方在双边、地区、全球层面加强对话和协作,坚持共商共建共享的全球治理观,维护以联合国为核心的国际秩序和国际体系,推动政治解决国际和地区热点问题,推动构建人类命运共同体。

五是坚持对话协商。中欧要把握好中欧关系合作发展的主流,以对话化解误解,以发展破除难题,妥善管控分歧。

习近平强调,中欧互为重要贸易和投资伙伴。双方应加强宏观政策协调,拿出更多举措,释放更多合作机遇。今

天双方正式签署了《中欧地理标志协定》。双方要本着积极务实的态度,加快中欧投资协定谈判,实现年内完成谈判的目标,推动合作提质升级,助力疫情后世界经济复苏,共同维护开放的贸易和投资环境。中国市场保持对欧开放,欢迎更多优质安全的欧盟农产品进入中国。要打造中欧绿色合作伙伴,建设性参与全球应对气候变化和保护全球生物多样性多边进程,相互支持对方明年办好联合国气候变化格拉斯哥大会和《生物多样性公约》第十五次缔约方昆明大会取得积极成果,为推动全球可

持续发展作出贡献。要打造中欧数字经济合作伙伴。中方提出了《全球数据安全倡议》,希望欧方同中方一道,推动制定全球数据领域标准和规则,促进全球数字经济治理良性发展。要妥善解决彼此合理关切。中方密切关注近来欧方在5G、外资审查、政府采购、竞争政策等方面的一些动向,希望欧方保持贸易和投资市场开放,塑造开放、公平、公正、非歧视的营商环境,保障中国企业合法权

益。中方愿同欧方本着相互尊重的原则加强交流,共同进步。

默克尔、米歇尔、冯德莱恩表示,中

国是欧方尊重的重要战略合作伙伴。当

今世界需要欧中加强团结合作,共同维

护多边主义,抵制单边主义和保护主

义,更加有效应对各种全球性挑战,这

符合欧中双方和国际社会的共同利益。

欧方愿同中方加强对话,增进互信,推

动经贸、投资、绿色经济、气候变化、生

物多样性、可持续发展等领域合作取得

更多成果。欧方对欧中签署地理标志协

定感到鼓舞,欢迎中方放宽市场准入,

扩大开放,致力于年内完成欧中投资协

定谈判,给欧中关系注入新能量。欧方

愿同中方加强在世界卫生组织、世界贸

易组织等国际组织内的合作,推动抗疫

国际合作,维护自由贸易,促进欧中和世

界经济早日复苏。在人权问题上,欧

方坦承自身存在问题,希望同中方本着

平等和相互尊重的原则开展对话,增进

相互了解,妥善处理差异和分歧。

中德欧领导人还就阿富汗、伊朗核

等国际和地区问题深入交换意见,一致

同意加强沟通协调,共同致力于维护国

际和地区安全稳定。

刘鹤、杨洁篪、何立峰等参加会晤。

一箭九星! 我国在黄海海域成功发射 “吉林一号”高分03-1组卫星

9月15日9时23分

我国在黄海海域用长征十一号海射运载火箭采取“一箭九星”方式将“吉林一号”高分03-1组卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功

“吉林一号”高分03-1组卫星由长光卫星技术有限公司研制

其中包括“哔哩哔哩视频卫星”“‘央视频号’卫星”在内的3颗视频成像模式卫星和6颗推扫成像模式卫星

主要用于获取高分辨率可见光推扫影像和视频影像,将为我国国土资源普查、城市规划、灾害监测等提供遥感服务

新华社发(李栋制图)

遗失声明

●李亚洲士官证丢失,证号:士字第12001611512,声明作废。

2020年9月16日

●项城市光武凤琴保洁服务部公章不慎丢失,声明作废。

2020年9月16日

●宋美霞护士执业证书(编号:201041014317)、护师资格证书(管理号:16070850)丢失,声明作废。

2020年9月16日

●钱帆出生医学证明丢失,编

号:F411024006,出生日期:2006年2月18日,声明作废。

2020年9月16日

●王莉萍、沈东霞名下位于河南省周口市川汇区周淮路北侧、汇丰路南侧A区交易市场的不动产登记证明遗失,登记证明号:2015121367号,抵押权人:中国工商银行股份有限公司周口分行,抵押人:王莉萍、沈东霞,特此声明。

2020年9月16日

●周口市开发区运德生活超市营业执照副本丢失,统一社会信用代码:

2020年9月16日

●王莉萍、沈东霞名下位于河南省周口市川汇区周淮路北侧、汇丰路南侧A区交易市场的不动产登记证明遗失,登记证明号:2015121367号,抵押权人:中国工商银行股份有限公司周口分行,抵押人:王莉萍、沈东霞,特此声明。

2020年9月16日

●周口市开发区运德